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M e g h í v  ó.
A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészitő ipartestilletnek

1913. évi márc. üó 28-án (pénteüen) d. u. 4 óraüor
a régi képviselőház üléstermében (Vili., Főherceg Sándor-u. 8 . )  t a r t a n d ó

f i a p i t * e n d :
1. Az évi jelentés felolvasása, illetve tudomá­

sul vétele.
2. Az 1912. évi számadások jóváhagyása és a 

felmentvény megadása.
Kelt Budapesten, 1913. évi március hó 11-én tartott rendes előljárósági ülésből.

Könyves Kálmán Müller Károly
test. jegyző. test. elnök.

* Figyelmeztetjük t. szaktársainkat, hogy a közgyűlésre más külön meghivó nem fog kibocsáj- 
tatni, hanem úgy ez, mint az évi jelentés szaklapunk jelen száma utján közöltetik a szaktársakkal.

** Indítványok az alapszabályok 1 1. §-ának 3 ik bekezdése értelmében csak az esetben tárgyal­
hatok, ha 4 tag aláírásával legalább 3 nappal a közgyűlés napja előtt az elöljáróságnak beadatnak.

3. 1913. évi költségvetés megállapítása.

4. Indítványok.**

Figyelmeztetés. Az őrsz. borbély- es fodrász aruraktár szövetkezet, igen szép es tartós kivitelben 
készít fodrász üzlet berendezéseket és felszerelményeket egyszerű es a leg-fínornabb kivitelben, kész­
pénz és részletfizetésre is. Nagy keresletnek örvend a saját illatszer gyárunk által készített fejvizek, 
illatszerek és Bay-rum. Valódi Pollárt kés és fenőszijak. —  Húsvéti illatszereket úgy a budapesti 
mint a vidéki tagoknak bizományba utólagos elszámolásra ad a szövetkezet, a mi megmarad azt pedig 
visszaveszi.
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1912. év i  j e l e n t é s .
Tisztelt közgyűlés!

A három évre választott elöljáróságnak van 
szerencséje jelentését az 1912 évről, mint műkö­
dése 1-ső évéről az alábbiakban megtenni.

Végig tekintve testületünk immár 27 éves — 
nem épen dicstelen — történetén, meg kell álla­
pítanunk a letagadhatatlan valóságot, hogy az el­
múlt év a legválságosabb volt minden eddigi kö­
zött s ólomsulylyal nehezedett rá iparunk űzőire, 
erős próbára téve létfenntartásuk gyenge gazdasági 
alapjait.

Szomorú vigasztalásul szolgálhatna ugyan ré­
szünkre, hogy a viszonyok a többi iparágaknál, a 
hazai kereskedelemnél és a termelési ágaknál sem 
voltak kedvezőbbek. Ámde az ilyen vigasztalásban 
nem találhatjuk örömünket. Mert hiszen minden­
képen elszomorító látvány, ha évtizedek óta fenn­
álló hírneves ipari és kereskedelmi cégek gazdasági 
alapjai meginognak s recsegve és ropogva omlanak 
össze szemeink előtt. Csoda-e ily körülmények 
között, ha különben is igazán szerény eszközökkel 
rendelkező tagtársaink közül is többen jutottak vál­
ságos helyzetbe, vagy mentek egészen tönkre s 
voltak kénytelenek a vándorbotot kezükbe véve, 
nekivágni a megélhetés bizonytalan és ismeretlen 
nagyvilágának.

Azok pedig, a kiket eddigelé jó vagy balsor­
suk az önálló iparűzés további folytatására kény­
szerít, a bizonytalan politikai helyzet által felidézett 
gazdasági és pénzügyi válság rettenetes terheivel 
kétségbeesetten viaskodnak, nem tudva, hogy mikor 
csapnak össze fejük fölött a hullámok és seprik el 
őket nyomtalanul.

E válságos viszonyok között a testület veze­
tősége főtevékenységét három cél fele öszpontosi- 
totta és pedig 1-ször a mesterek tömörítése által i 
azok ellenálló képességét fokozni, 2-szor az adott 
viszonyok között, a szakmabeli magasabb és lehe- ' 
tőleg minden oldalú képzettséget emelni és minél 
szélesebb rétegek számára elsajátithatóvá tenni és ! 
3-szor a testület pénzügyi egyensúlyát minden ren­
delkezésre álló törvényes eszközzel fenntartani.

Látnivaló, hogy ezen három cél megvalósitá- I 
sához nemcsak elhatározás és jó szándék, hanem 
fáradságot és akadályt nem ismerő szünet nélküli 
munka és agitálás kell és még igy is csak akkor 
lehet a kívánatos célt elérni, ha a szaktársaknak 
egy lelkes nagy csoportja áll a küzdők sorába s 1 
támogatja odaadó lelkesedéssel a vezetőséget nehéz 
és küzdelmes munkájában.

Lássuk tehát mindenekelőtt a hármas főcélt 
szolgáló intézményeink múlt évi tevékenységét.

I. A mesterek köre.
Egy testület beléletében sok oly gazdasági es 

egyéb kérdés merül fel, a melyeket a törvény szűk 
keretei között való mozgásra kényszeritett ezen ha­
tósági intézmény vagy éppen nem, vagy pedig nem 
elég radikálisan oldhat meg. Itt van mindjárt a 
mindnyájunk érdekét mélyen sértő s mindinkább 

j elharapódzó piszkos konkurencia ügye, avagy a 
kontárok élősködő raja, politikai meggyőződésünk 
szabad nyilvánítása és érvényre juttatása és ezen 
kívül a szakmának számtalan tátongó nyitott sebe, 
a melyek mind gyógyításra várnak, de mindezen 
fekélyek kiirtása céljából a testület, mint hatósági 
intézmény, a törvény tilalma folytán nem veheti 
kezébe a sikeres gyógyítást biztositó operáló kést. 
Ennek teljes tudata, valamint a szakma iránti sze­
retet s annak jövőjébe vetett erős hit adta nekünk 
a kitartást, hogy kerületenként keressük fel tagtár­
sainkat, buzdítva ókét a mesterek körébe való be­
lépésre, a hol egyesült erővel, összetartással és se­
géd szaktársaink vállvetett munkájával, gazdasági 

. helyzetünk jobbrafordulását önnönmagunk alapoz­
hatjuk meg.

Az alakulás immár megtörténvén, kartársain­
kon a sor, hogy ezen körhöz fűzött remények mi­
nél előbb valóra is váljanak a szakma javára és 
boldogulására.

Minden jel arra vall, hogy a társadalmi átala­
kulások nagy napjai fognak reánk köszönteni. Erre 
mutat a rokonszakmáknak mind sűrűbben látható 
szervezkedése és tömörülése, hogy a majdan elkö­
vetkező harcokban egyesült erővel szállhassanak 
síkra érdekeik megvédése s jövőjük biztosítása 
céljából.

Az úgyszólván előttünk folyó balkáni háboiu 
rémes, de minden borzalmai dacára is nagyszerű 
tanulsága és meglepő eredménye szintén arra 
int bennünket, hogy okuljunk és tömörüljünk, mert 
az egyesülésben rejlik az erő s csak ez tud sikert 
elérni és biztosítani.

Különösen kötelességünk ez nekünk, a kik a 
többi iparágak között rokonok nélkül, magunkra 
hagyatva, úgyszólván egyedül állunk s épen ezért 
senki másban nem bizhatunk, csakis a magunk 
egyesitett erejében.

Értsék meg azért tagtársaink a történelem intő 
szavát és sorakozzanak tömören, a mindannyiunk 
érdekét, javát, boldogulását és a szakma jövőjenek 
tisztultabb alapokra helyezését biztosítani hivatott 
családias otthonunkba : a fodrászmesterek körébe.

Ez lesz egyúttal a mi erős várunk, a honnan 
és a melynek keretében egyesült erővel verjük 
vissza az ellenünk bárhonnan intézendő támadásokat, 
mert elsőnek és mindenek felett állónak tartjuk,
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valljuk, hisszük és hirdetjük a szaktársak össze­
ségének szent ügyét.

II. Továbbképző tanfolyam.
Az élet íejlődése, az igények emelkedése, kü­

lönösen a technikai tudomány oámulatos előretörése, 
ennek következtében a mind szélesebb körben el­
terjedt beretváló és hajnyiró gépek mellett ma már 
nem képez titkot, hogy az úri fodrászat nem szol­
gáltathat iparunk részére olyan biztos alapot, a 
melyre annak űzői maguk és családjuk fenntartását 
aggodalom nélkül reábizhatnák.

Szükséges azért a női fodrászat, a hajmunka, 
a hajműfonás, arc-, test-, kéz-, láb- és köröm­
gondozás, egyszóval a szépségápolás magasabb és 
nehezebb, de éppen ezért nagyobb jövedelmet is 
biztositó tudományát is a mai fodrásznak elsa­
játítani.

Ezt a célt szolgálja továbbképző tanfolyamunk, 
a melynek kapui mester és segéd szaktársaink ré­
szére egyaránt nyitva állanak és a hol úgyszólván 
ingyen sajátíthatják el mindazon ismereteket, a 
melyekre a fejlődő élet fokozottabb igényei mellett 
múlhatatlanul szükségük van. Abból az egy tan­
folyamért járó 12— 15 korona tandíjból egy-egy 
előadásra eső hányad oly kis összeget tesz ki, a 
melynél akár mester, akár segéd szaktársaink bár­
hol és bármely társas összejövetelen jóval többet 
költenének el. Itt pedig kizárólag családias körben 
gyarapítják szaktudásukat és művészi Ízlésüket s 
ezáltal önkéntelen bajnokaivá válnak a szakma fej­
lesztőinek, tudatos előmozdítóivá és megértőivé pe­
dig saját maguk és hozzátartozóik anyagi helyzetének.

Már múlt évi jelentésünkben rámutattunk a 
továbbképző tanfolyam eddigi szervezetének túlha­
ladott voltára, azon oknál fogva, hogy az egymást 
gyors egymásutánban követő előadások a hallgatók 
figyelmét nagyon igénybe veszik és kifárasztják s 
e mellett nem marad idejük arra, hogy a látottakat 
és hallottakat odahaza gyakorolhassák. Kilátásba 
helyeztük azért, hogy az oktatás módját olymódon 
változtatjuk meg, hogy több, de rövidebb ideig 
tartó tanfolyamot rendezünk minden fontosabb 
tárgyból, hetenként legfölebb 2 estén, hogy igy a 
hallgatóknak a többi napokon módjuk és alkalmuk 
legyen a tanultakat odahaza begyakorolni.

Tudomására juttatjuk a tisztelt közgyűlésnek, 
hogy a reformot tényleg megvalósítottuk s az első 
rövidebb tanfolyamot a múlt évben a női fésülés­
ből tartottuk, a mely igazán várakozáson felül 
sikerült.

Meglepő szép előhaladást és eredményt mu­
tattak be különösen az első évesek, a kiknek ki­
váló ízléses munkája az illetők szorgalmát és am­
bícióját, de egyszersmind az oktatók buzgalmát, 
szakértelmét és lelkiismeretességét is dicséri. Kiváló 
örömünkre szolgál, hogy a rossz üzleti viszonyok

dacára, több mint 50-en hallgatták ezen tanfolya­
mot s tettek bizonyságot a mellett, hogy hivatott 
képviselői lesznek a szakma előbbrevitelét szolgáló 
törekvéseknek.

Kedves kötelességet vélünk azért teljesíteni, 
midőn a tanfolyam igazgatójának, Jetieb Józsefnek 
és érdemes tanári karának e helyen is hálás sza­
vakban mondunk köszönetét a szép eredményért.

Kérjük mester és segéd szaktársainkat, hogy 
továbbképző tanfolyamunk minden ciklusa iránt 
meleg érdeklődéssel és szeretettel viseltessenek, hogy 
a szakma fejlesztésének és átalakításának nagy, de 
szép munkájában méltó módon kivehessék részü­
ket. Ezzel taitoznak önmaguknak és családjuknak, 
de tartoznak a szakma fejlődése és felvirágoztatása 
iránti hitüknek és reményüknek is, a melyet foly­
ton szítani, ébren tartani és fokozni minden komo­
lyan gondolkozó szaktárs elsőrendű kötelessége.

Hangsúlyozzuk ezt annyival is inkább, mert 
bizottságot kell tennünk róla, hogy itt nemcsak 
egy szép, de fejlődésre hivatott, állami és hatósági 
szempontból is fontos, életképes szakmáról van szó, 
a melyért áldozni, a melyet támogatni elsőrendű 
közérdeket képez.

Hisszük, hogy ez irányú lépésünknek várt 
eredménye nem marad el.

A mint tagtársaink előtt már ismeretes, «  to­
vábbképző tanfolyammal kapcsolatos, bállal egybe­
kötött versenyfésülést a háborús veszedelem, az 
ennek folytán beállott általános ipari és gazdasági 
pangás és a nagy pénztelenség miatt —  dacára a 
már foganatosított előkészületeknek —  néni tartot­
tuk meg, mert kötelességünknek véltük, hogy a 
testületet egy esetleges anyagi és erkölcsi kár vesz­
teségétől megkíméljük.

III. A testület pénzügyi helyzete.
Szomorúan tudott tény, hogy testületünk pénz­

ügyi viszonyai a gazdasági helyzetben már évek 
óta érezhető rosszabbodás, de különösen a végre­
hajtási novellának a kerületi adószámviteli hivatalok 
s az onnan kiküldött végrehajtók által történt na­
gyon is tág értelmezése, ezek alapján a hátralékos 
beiratási és tagsági dijaknak ijesztő mérvű felszapo­
rodása miatt igen megrosszabbodtak.

Már múlt évi közgyűlésünk alkalmával ügyé­
szünk által bejelentettük, hogy lépéseket fogunk 
tenni a végrehajtási novella kiterjesztő értelmezése 
ellen s ennek megszüntetésével a tagsági dijak szi­
gorúbb és eredményesebb behajtása céljából.

Nem ismeretlen a szaktársak előtt, hogy ezen 
lépésünket a székesfővárosi kér. elöljárók értekezle­
ténél tényleg megtettük, a mely álláspotunkat ma­
gáévá téve, kimondotta, hogy a borbély és fodrász 
üzletekben egy széken, egy tükrön és egy-egy 
szerszámdarabon kívül minden egyéb tárgy lefoglal­
ható s hogy az egyes kerületekben a végrehajtók­
nak ily értelmű utasitás adassék.
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Ez alapon megindult tehát a hátralékok behaj­
tása s összesen 528 végrehajtási kérelmet voltunk 
kénytelenek benyújtani, a melyben 27,000 korona 
beiratási és tagsági dij behajtását szorgalmaztuk és 
pedig az emberileg lehető legnagyobb erélylyel es oda­
adással, úgy hogy az erre irányuló munka a tes­
tület alelnökét egész éven át teljesen lekötötte, a 
személyzetet pedig állandóan foglalkoztatta.

Ezen fokozott erővel folytatott végrehajtási ak­
cióval sikerült az elmúlt évben 11,013 korona ösz- 
szeget behajtanunk, mig 101 esetben 10.146 korona 
erejéig —  dacára minden törvényszerűleg fogana­
tosított szigornak —  nemleges jegyzőkönyvet kap­
tunk. Ez pedig magyarán kimondva nem jelent 
mást, mint hogy ezen összeg behajthatatlan, tehát 
elveszett ; elveszett a testületre, elveszett a segély­
alapra, de elveszett az illető nemfizetőkre nézve is, 
mert fizetési kötelezettségük nem teljesítése kizárja 
őket a segélyalap részéről adandó nyugdíj igazán 
áldásos kedvezményéből. Volenti non fit injuria ! 
Mint látható, a peresitettt 27,000 koronából részint 
befizetés (11,013 kor.), részint behajthatatlanság 
címén (10146 kor.) elintéztetett összesen 21,159 
kor. behajtás alatt van még 5841 kor.,

i\leg kell itt jegyeznünk, hogy ezen végrehajtás 
alá vont összegekben jórészben bennfoglaltatnak az 
1912 évi tag és beiratási dijak is, a melyeket szin­
tén végrehajtás alá vontunk

Testületünk pénztári kimutatásából kitűnik, 
hogy az 1912. év folyamán beiratási dijakból 6497 
kor. 09 fill. (1911. évben 2638 kor. 60 fill.), tag­
sági dijakból pedig 11,333 kor. 87 fillért (1911. 
évben 1 1,458 kor 66 fill.) vettünk be s hogy ehez 
képest csupán a beiratási dijaknál tudtunk az előző 
évvel szemben kedvezőbb (3858 kor. 49 fillérrel 
több) eredményt elérni, mig a tagsági dijak bevé­
tele —  minden erőfeszítés dacára —  124 kor. 79 
fillérrel alatta maradt a múlt évinek.

Ezek a számadatok tehat —  egybevetve az 
előirányzatot a tényleges bevétellel —  a mellett a 
szomorú és már múlt évi jelentésünkben is hangoz­
tatott tény mellett tesznek immár alig kétségbe­
vonható bizonyságot, hogy a testület tagjainak több 
mint 40 százaléké nem tesz eleget fennálló fizetési 
kötelezettségének s csüng és tapad kényelmetlen 
kölönc gyanánt azon testületi intézményen, a mely­
nek a törvény nem ad módot és lehetőséget, hogy 
ezen élősdieket —  tisztelet a sorscsapástól sújtott 
szerencsétleneknek — mint oda nem való raffinált 
elemet lerázza magáról.

Hogy ily viszonyok mellett is sikerült a tes­
tület pénzügyi egyensúlyát az elmúlt évben is meg­
óvni s 101 kor. 35 fill. tiszta maradványnyal le­
zárni, azt —  kötelességüket híven felfogó és telje­
sítő tagtársainkon kívül — igazán annak köszön­
hetjük, hogy a végrehajtás csavarát a legvégsőig 
feszítettük s miden lehető módot és eszközt meg­

tettünk és felhasználtunk, nogy a kellő alap és fe­
dezet fennforgása eseten a testület hozzá is jusson 
az őt megillető dijakhoz, annyival is inkább, mert 
csak a rendezett pénzügyi helyzet juttatja a testü­
let vezetőségét oly helyzetbe, hogy tagjainak sok- 
iránvu érdekét s ezzel karöltve a testület többféle 
feladatát közmegelégedésre oldhassa meg.

És ezen a ponton azután kénytelen az adott 
viszonyokat és a jövő eshetőségeit a legkomolyab­
ban mérlegelni a testület jelenlegi vezetősége, a 
melynek számolnia kell amaz eshetőséggel, hogy 
ha csak a remélhetőleg jobbra forduló politikai és 
gazdasági viszonyok, ezzel karöl've pedig a testü­
let tagjainak megértése és nagyobb és szélesebb 
rétegekre terjedő fizetési készsége nem jön segít­
ségére, az esetben —  és ismételjük, a jelenlegi 
fizetési arányszám mellett a testület pénzügyi 
egyensúlya ez évben előreláthatólag számításaink 
szerint nem lesz megóvható.

Ebben az esetben aztán reánk hárul a köte­
lesség, hogy az egyensúly helyreállítása céljából a 
közgyűlésnek indokolt előterjesztést tegyünk. Rá 
kellett ezen bekövetkezhető eshetőségre már ez al­
kalommal mutatnunk, hogy igy megadjuk a lehe­
tőségét a testület ügyei és jövője iránt érdeklődő 
komoly és számottevő szaktársainknak, hogy ezen 
eshetőséggel maguk körében is foglalkozhassanak.

Nekünk eltökélt szándékunk, hogy a testület 
pénzügyeinél már évek óta mutatkozó bizonytalan­
ságot megszüntessük s ezáltal annak létalapját 
megszilárdítsuk, jövendő fejlődését és felvirágozta­
tását biztosítsuk. Fentebb említett hármas főcélunk 
közül ez egyik legnehezebb es legnagyobb körül­
tekintést igénylő, de egyszersmint legégetőbb kérdés 
is, a melylyei igen behatóan kell foglalkoznunk.

Félreértések kikerülése céljából és megnyugta­
tásul kijelentjük azonban már ez alkalommal is, 
hogy a pénzügyi helyzet orvoslásánál a tagsági já­
rulékok emelése ez idő szerint a számítások ke­
retén kívül esik.

Segélyalap.

A testület ingadozó pénzügyi egyensúlya mel­
lett jóleső örömmel mulatunk itt rá ezen dédelge­
tett s nagy hivatást betöltő alapunk pénztári zárla­
tára, a mely a kiadott 1426 kor. 32 fillér rendes 
segély dacára 6995 kor. 03 fill. tiszta nyereséget 
tüntet fel és a mely biztos zálogát képezi ezen in­
tézményünk szilárd alapjainak és fejlődésképességé­
nek. Örvendetes és élénk kifejezésre jut ez a már 
51,943 kor. 17 fillért kitevő törzsvagyonban és a 
16,543 kor. 70 fillérre rugó segélyezési tartalék- 
alapban, a melyekhez hozzávéve a különféle és a 
vagyonmérlegben részletesen felsorolt alapítványo­
kon elhelyezett 48,135 kor. 24 fillért számláló ösz- 
szeget is, akkor előttünk áll egy 125,617 kor. 14



5

fillérből álló tekintélyes összeg, a mely kizárólag a 
szaktársak összeségének közjavát van hivatva szol­
gálni és a melyről dicsekvés nélkül elmondhatjuk, 
hogy beszédes számok.

Csodálatos csak az, hogy ezen tekintélyes szá­
moknak minden virágos beszédnél világosabban es 
hangosabban zengő szózatát kartársainknak oly nagy 
hányada nem tudja vagy nem akarja megértem, 
éppen akkor, a mikor az összes hazai ipartestüle­
tekbe tömörült kéz műi párosság az egész vonalon i 
tetemes anyagi áldozatok árán igyekszik magának 
megszerezni a rokkantság és munkaképtelenség, \ 
avagy az aggkori nyugdíjszerű ellátás lehetőségé- 1 
nek kedvezményét.

Mutassanak a kerek világon azok a fizetési j 
kötelezettségük alól ravasz fondorlatokkal kibújni ; 
igyekvő tagjaink még egy oly intézményt, a mely 
16 kor. évi tagsági dij ellenében —  a melynek pe­
dig nálunk csak a fele a segélyalapé — nem 560 
kor., hanem csak felényi nyugdijat is biztosítana 
35 évi fizetés után, akkor meghajtjuk elismerésünk 
zászlóját s szégyenkezve ismerjük el, hogy a mi 
segélyalapunk ugyanakkora befizetésért csak kétszer 
olyan nagy összeget tud biztosítani.

De ha tűvé tesznek is érte minden zugot, ilyet 
nem tudnak találni s ezzel maguk szolgáltatnak 
bizonyságot a mellett, hogy ők a világ legkönnyel­
műbb és legmeggondolatlanabb emberei, mikor —  
a jövő ismeretlen százféle veszélyeit nem mérle­
gelve — el taszítják maguktól és családjuktól egy 
oly intézmény segítő kezét, a mely a maga nemé­
ben páratlanul áll az egész müveit világon.

Ez pedig nagy szó ebben az iparilag vissza­
maradt szegény országban és külösen nálunk, tel­
jesen magunkra hagyatott kézmüiparosoknál, de a 
mely nagy igazságot kénytelenek vagyunk e helyen 
is minél többször és minél hangosabban ismételni, 
hogy végre meghallják eddigi néni fizető tagjaink 
is, a kik mindez ideig siketek és vakok voltak, 
vagy legalább ilyeneknek tüntették fel magukat a 
testülettel és segélyalapjával szemben.

Értsék meg idejekorán, a mig a mostoha sors 
sújtó kezének ökölcsapásait nem szenvedik, hogy 
itt nem a testületről vagy annak intézményeiről, : 
hanem minden egyes tagnak önmaga és családja 
biztosításáról van szó, a mely célt 16 kor. csekély 
évi testületi tagdíj fizetésével elérhet, a melyet te­
hát elhanyagolni nemcsak a legnagyobb vétek és 
bűn, de határos az öngyilkossággal is.

Mert ismételve hangoztatjuk, hogy évi rendes 
segélyt csak az olyan tag kaphat, a ki dijait min­
denkor megfizette. Ez a rendes segély pedig éven- 
kint annyit tesz ki, mint a mennyit a segélyre jo­
gosított rokkantsága vagy munkaképtelensége be­
álltáig egész életén át befizetett a testület pénztá­
rába testületi tagdíj címén, a mely összeg tehát a 
testületi tagkönyvecskékből könnyű szerrel meg­
állapítható.

Javasoljuk a tisztelt közgyűlésnek, méltóztas-
.•-ék határozati! g kimondani, hogy a tiszta nyere-
segkent mutatkozó 6905 kor. 03 fill. fele, vagyis
8-197 kor. -52 fill. a törzsvegyonhoz. másik fele.
vagyis 3497 kor 51 fill. pedig a segélyezési tar-
talcKala hoz csatoltassék. Ezzel a törzsvagyon
56.4 40 kor. 69 fillérre, a segélyezési tartalék alap
pedig Z0,04l kor. 21 fillérre emelkedik.

l'e vdcs segély címén kifizettünk az elmúlt év­
ben 1 126 kor. 32 Iliiéit, rendkívüli segély címén 
56 kor. 67 fillért, Axmann segély címén Í20 ko­
ronát, összesen 1602 kor. 09 fillért (1911. évben 
930 kor. 79 fillért).

Testületi ház.

Pénztári kimutatásunk szerint kiadtunk össze­
sen 5882 kor. 45 (illáit, bevettünk házbérekből 
5191 kor. 50 fillért, úgy hogy a mutatkozó látszó­
lagos hiány 690 kor. 95 fillér volna. Meltóztatnak 
azonban tudni, hogy a testü'et hivatalos helyiségei 
teljesen ingyen állan ik rendelkezésre, a melyeknek 
évi bérét a mai viszonyok között legalább is 2000 
koronára kell értékelnünk, a melyből levonva a 
hiányként mutatkozó többi összeget, mutatkoznék 
feleslegként 1309 kor. 05 fillér, a mi a ház érté­
kének 100,000 koronára vétele mellett, a testület­
nek bent fekvő 7507 kor. 06 fillér készpénze után 
mindeneseire tisztességes polgári hasznot jelent, s 
azon óhaj nyilvánítására késztet bennünket: bár­
csak volna a testület azon szerencsés helyzetben, 
hogy több ily jövedelmező ház felett rendelkez­
hetnék.

Fodrász Újság.

Szaklapunk az elmúlt évben is egyik főfelada­
tának tekintette, hogy a testület beléleteről, az ott 
történt fontosabb eseményekről, az előljárósági ülé­
seknek közérdekű határozatairól a testület tagjait 
tájékoztassa, emellett készségesen bocsátotta rendel­
kezésre hasábjait szakkcikkek, szakmabeli kérdések 
és feleletek közlése céljából. Hivatalos adatok alap­
ján hirt adott az üzletek állagában történt változá­
sokról, szószólója volt a vezetőség részéről kezde­
ményezett tömörítési akciónak s nem egy általános 
érdekű eszmének volt megindítója és közreadója, 
hogy minél inkább megfeleljen tulajdonképeni cél­
jának, mely abban áll, hogy szellemi kapcsot ké­
pezzen a testület tagjai között. A legnagyobb kész­
séggel vett tudomást a vidéki fodrász-szakosztályok 
mozgalmáról s az általuk kezdeményezett újítások­
ról, hogy igy lehetőleg hü tükre legyen a hazai, 
sőt a külföldi fodrász eseményeknek is.

Több jelenség mutat azonban arra, hogy a 
tagtársak egy része nem elég figyelemmel olvassa
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közleményeit, mert különben nem fordulnának elő 
oly esetek, hogy egyesek feltűnő tájékozatlanságot 
árulnak el a testületi iroda hivatalos közleményei 
és a testületi intézmények felől.

Kérjük azért szaktársainkat, méltassák a 
„Fodrász Ujság“-ot kellő figyelemre, melyet az 
a testület által reá fordított anyagi áldozat mér­
vénél fogva is méltán megérdemel. Tudjuk jól, 
hogy több szem többet lát s a legjobb gondolat is 
csak úgy válhatik közkincscsé, ha kellő gondozás­
ban részesítve a nagy nyilvánosság itélőszéke elé 
bocsáttatik. Ha az élet gondjai és küzdelmei meg­
gátolnak is bennünket az egymással való gyakoribb 
és személyes érintkezésben, közöljük egymással 
legalább eszméinket, hogy azok felett tárgyilagos 
ítéletet mondva, szolgálatot tehessünk a közügynek 
s ezáltal zászlóvivőivé váljunk a szakma előbbre- 
vitelének.

Munkarend.

Bár lassan, de mindinkább többen jutnak azon 
megértő gondolatra, hogy a munkarendben lefekte­
tett korlátozó intézkedések mind csak azt célozzák, 
hogy a magunk és alkalmazottaink emberi mivolta 
minél teljesebben kifejezésre jusson.

Csak az összetartás kijátszásával maguknak 
jogtalan anyagi hasznot szerezni óhajtó konkolyt 
hintők azok, a kik a tilosba tévednek s ott akarnak 
halászni a mások kárán a maguk javára. De vájjon 
hiszik-e az illetők maguk is, hogy a mennyiben a 
munkarend által megengedett időben nem tudnák 
megszerezni maguknak a létfentartásra szükséges 
eszközöket, hát a reggeli nyitás előtti és az esti 
zárás utáni időben ezt már el fogják érni ? Bizo­
nyára nem elég naivak, hogy ilyesmit higyjenek. 
De hát, mint mindenütt, úgy nálunk is vannak a 
maguk akaratát a köznek alárendelni nem akaró 
„csak azért is“ ellenkező szaktársak, nagyobb di­
csőségére az egj'üvé tartozók szoros összetartásá­
nak. Természetes, hogy az ilyen renitens tagokat 
kénytelenek vagyunk az illetékes kér. elöljáróságnál 
megfelelő kioktatás és a büntető határozatok alkal­
mazása céljából feljelenteni.

E helyütt fel kell említenünk azon sajnálatos 
tényt, hogy az egyik kerületben a szaktársak a tes­
tület megkérdezése nélkül a szakszervezet megbi- 
zottaival kollektív szerződést kötöttek.

A nélkül, hogy az egyéni elhatározás szabad­
ságát csak a legtávolabbról is érinteni óhajtanok, a 
szakma közjava érdekében nyomatékosan figyel­

meztetjük a tagtársak összeségét, hogy a szakszer­
vezet megbízottjai által esetleg felajánlandó kollek­
tív egyezmény tárgyalásába semmi körülmények 
között bele ne menjenek, már csak azért sem, mert 
az ilyen egyezményekben foglalt kikötéseknek 
semmiféle bíróság érvényt nem szerez s mig a se- 
gédi kar részére foglalt kedvezmények betartása, 
esetleg kicsikarása céljából a szakszervezet semmi­
nemű terrortól nem retten vissza, tehát a mesterek 
megkötöttsége teljes mértékben fennáll, addig az ő 
részükre egyezménybe foglalt kikötések nem érvé­
nyesíthetők és teljes mértékben ki vannak szolgál­
tatva a szervezett munkásság kénye-kedvének.

A törvény a munka- és munkás-keresés sza­
badságát mindenki számára biztosítja, minden 
munkaadó annyit fizessen munkásának, a mennyit 
az —  nézete szerint —  munkája révén megérde­
mel és a mennyit neki megígér, ne pedig azt, a mit 
a szakszervezeti hatalom áltáljában egyezményileg 
óhajt biztosítani, akár tud és akar a segédmunkás 
dolgozni, akár nem.

Itt van a mi kötelező s büntető sankcióval el­
látott munkarendünk, tartsák magukat ahhoz min­
denben a szaktársak s akkor jogaik minden törvé­
nyes eszközzel meg lesznek óva.

A mennyiben pedig kollektív egyezmény kö­
tése céljából keresnék fel a szakszervezet megbí­
zottai az egyes kerületi szaktársakat, kérjük, saját 
érdekükben szíveskedjenek előbb okvetlenül érint­
kezésbe lépni a testület vezetőségével, a mely min­
denkor készséggel áll minden a szakmát érintő ügy­
ben rendelkezésükre.

Békéltető bizottság.

Tartott az elmúlt évben 7 ülést, a melyen el­
intézett 58 Írásbeli panaszt és pedig 36-ot határoza- 
tilag, 8-at makacsságilag, 7-et egyezségileg, pana­
szos lél meg nem jelenése miatt irattárba helye­
zett 7-et.

A panaszok legnagyobb részét még mindig 
azon követelések teszik ki, a melyeket a segédek 
felmondási dij címén támasztanak. Nyomatékosan 
figyelmeztetjük azért e helyen újra a főnök szak­
társakat, hogy olyan esetekben, a midőn a törvé­
nyes 15 napi felmondásnál kevesebb időben állapod­
nak meg, ezt a körülményt a saját jól felfogott 
érdekükben a munkabér rovata alatt mindenkor be­
vezetni és a segéddel is aláíratni el ne mulasszák,
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mert csakis ily módon óvhatják meg magukat a 
hiábavaló fizetéstől. Teljesen elégséges a következő 
bejegyzés : „Három napi felmondás" vagy „Fel­
mondás nincs", de elmaradhatatlan követelmény, 
hogy a segéd aláírásának mindig a munkakönyv 
bejelentése előtt kell megtörténnie, mert csak igy 
van mentességet eredményező bizonyító ereje.

Ne vállaljanak munkába lépő alkalmazottaikért 
sem iparosnál, sem vendéglősnél jótállást, mert ki­
lépés esetében ezen címen nem áll jogukban a 
munkabérből levonást eszközölni, hanem csakis 
rendes bíróság előtt indítandó per utján érvényesít­
hetik követeléseiket. És ha a biróság meg is Ítéli 
azokat, a legtöbb esetben elveszett pénzekké válnak, 
mert vagyon és megfelelő kereset hiányában be­
hajthatatlanok maradnak.

A kisegítőknek nyújtani szokott előleg igen sok 
esetben szintén sohasem térül vissza, miért is ilyen 
előlegeket nem kell adni s az azt kérő kisegítőket 
a legnagyobb óvatossággal kell fogadni.

Tanoncvizsgáló bizottság.

Az elmúlt évben 7 ülésen felszabadított 84 
tanoncot, a kik közül utántanulásra nem utasított 
egyet sem.

E helyütt is figyelmeztetjük a testület tagjait, 
hogy tanoncot 8 napnál tovább szerződés nélkül 
tartani nem szabad, mert ellenkező esetben a be­
állható bírságoláson kívül —  egy véletlen megbete­
gedés alapján —  igen érzékeny anyagi károsodás 
sújthat lé a betegsegélyzőpénztári bejelentés el­
mulasztása miatt.

Figyelmébe ajánljuk itt tagtársainknak a testület 
által évről évre fenntartott szakmabeli tanoncisko­
lánkat, a mely az alapvető elemi ismeretek elsajátí­
tására igazán kedvező alkalmat nyújt és a melynek 
a szakma jövendő fejlődésére elhatározó befolyása 
van. Ha a szakma iránti szeretetet, annak felvirágo- 
zásába vetett hitet mindjárt kezdetben beoltjuk a 
fiatal nemzedék szivébe ; ha feltárjuk előtte az 
iparág külömböző részeinek szépségeit, a melyek 
számára biztos és tisztességes megélhetést biztosí­
tanak, ha szeretettel párosult szigorral és odaadás­
sal fokozatosan, mintegy lépésről-lépésre vezetjük 
előre az elméleti és gyakorlati ismeretek elsajátítá­
sában, egyszóval, ha jól alapozunk, akkor a bekö­

vetkezhető megrázkódtatásoktól nem kell féltenünk
a szakma jövendőjét.

A testület vezetősége nem kiméi sem fáradt­
ságot, sem áldozatot, hogy mindenre kiterjedő gon­
dossággal fejleszsze a tanoncszakiskolát. Kötelessége 
ez annyival is inkább, mert a még nálunk csak 
néhány évvel ezelőtt is teljesen ismeretlen tanonc- 
hiány már itt is mindinkább érezhetővé válik s igy 
törekedni kell a mennyiségben mutatkozó hián}h a 
minőségbeli qualitás emelésével pótolni.

Nem tudjuk azért eléggé lelkére kötni mester 
szaktársainknak, hogy tanoncaiknak cseléd-szolgála­
tokra való alkalmazásától szigorúan tartózkodjanak, 
ezzel szolgálatot tesznek a szakma ügyének, magu­
kat pedig sok kellemetlenségtől kímélhetik meg.

Elhelyező bizottság.

Nagyon megnehezítette a munkáját az elmúlt 
évben a szakszervezet tagjainak erőszakos és terror- 
isztikus viselkedése, a melylyel nem egy esetben a 
személy- és életbiztosságot is veszélyeztették, úgy, 
hogy az elhelyezések zavartalan lefolyásának biz- 
tosithatása céljából állandó rendőri felügyeletről kel­
lett gondoskodni.

A testület vezetősége liberális és demokratikus 
felfogásánál fogva sohasem emelt kifogást a szak- 
szervezet segédelhelyezési jogosultsága ellen, de 
épen azért a legnagyobb erélylyel kell tiltakoznia és 
ellenállania minden olyan jogosulatlan törekvésnek, 
a mely a testületet azon alapszabályszerü köteles­
sége teljesítésében óhajtja gátolni, vagy megbéní­
tani, hogy tagjai részére megfelelő segédekről tel­
jesen a szabadverseny és egyéni rátermettség alap­
ján gondoskodjék.

Ilyen törekvéseknek, a milyenek hatalmi 
szempontból minden szakmánál előfordulnak, a mes­
terek jól felfogott érdeke szempontjából a mint eddig 
minden rendelkezésre álló törvényes eszközzel ellen­
állottunk, úgy a jövőre is a leghatározottabban ellen 
fogunk állani, mert semmi körülmények között sem 
szolgáltalhatjuk ki sem a segédi kart, sem főnök tár­
sainkat a szakszervezet határt nem ismerő önké­
nyének és brutalitásainak.

A mutatkozott akadály dacára elhelyezett az 
elmúlt évben 3781 állandó és 7673 kisegítő 
segédet.

Az országos intézmények vidéki tagjai mind 
nagyobb számmal fordulnak hozzánk segédekért, a
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kiknek az állami munkaközvetítő utján minden ! 
egyes esetben biztosítottuk a féláron való utazás ; 
számottevő kedvezményét.

Testületi iroda.

Hivatalos irodánk múlt évi forgalmáról a kö­
vetkezőkben számolunk be :

Beérkezett 1912. ev folyamán 1782 ügydarab, 
a melyek közül előljárósági ülésen elintéztetett 213, 
részint elnökileg, részben az iroda utján 1569, ér­
demleges elintézés alatt nem maradt egy sem.

A segédek nyilvántartási lajstroma az év végével 
12145 számmal záródott, uj lap nyittatott 641, 
nyilvántartatott 1801 segéd, be- és kijelentés telje- 
sittetett 14168.

Testületi tagok száma volt és pedig képesítet­
teké 1063, nem képesítetteké 60, összesen 1 105. 
Tanult mesterek által gyakorolt üzletek száma volt 
1150, üzletvezetőkkel gyakoroltaké 71, összesen 
1221. Főüzlet volt 1123, fióküzlet 98, összesen 1221, 
Szaporodott a képesített mesterek által folytatott fő­
üzletek száma 15-el, fióküzleteké 10-el, a nem ké­
pesített mesterek által gyakorolt főüzletek száma 
pedig 3 al, úgy hogy a múlt évi összes szaporulat 
kitesz 28-at.

A testületi elöljáróság a múlt évben 1 rendes 
közgyűlést és 8 rendes előljárósági ülést tartott.

Tanonc nyilvántartatott 309, 1912. évben sze- 
gődtetett 155, évközben felbontatott 76 tanonc- 
szerződés.

Munkakönyv kiadatott 124, ideiglenes igazol­
vány 51.

Rendes évi segélyben részesültek 13-an és pe­
dig: Oberting Kristóf, Fleischer Izrael, özv. Reisz 
Antalné, Schmidt Károly, özv. Bartha Jánosné, Szat- { 
mári János, Hajós József, özv. Buch Frigyesné, özv. | 
Mezey Péterné, Götz Henrik, Walter Domonkos, özv. 
Schutt Károly né, Engel Henrik, Wurmlinger Henrik. 
1912. év december 31-én a segélyt élvezők száma volt 
5 férfi és 3 nő, összesen 8, 1912. évben a szapo­
rulat 4 férfi és 2 nő, elhalt 1 férfi, 1912. december 
3l-én maradt tehát 8 férfi és 5 nő, összesen 13.

A mesterek és alkalmazottaik között felmerült 
vitás ügyek közül békés utón elintéztetett 281, a 
felvett panaszjegyzőkönyvek alapján a békéltető bi­
zottság elé utasittatott 58.

Az utóbbi években a különféle hatóságok mind 
sűrűbben keresik fel átirataikkal a testületet, a me­

lyekben a legkiilömbözőbb kérdésekre kérnek rész­
letes tájékoztató adatokat, úgy, hogy ezeknek fel­
kutatása, összeállítása és megfelelő elintézése az 
iroda munkaidejét igen nagy mértékben leköti.

A testületi iroda által végzett hatósági functiók 
már oly méretet öltöttek, hogy teljesen méltányos­
nak kell tekinteni ama mind erősebben megnyilvá­
nuló törekvést, amely arra irányul, hogy a főváros 
hatósága, a mely helyett a testületek oly nagy és 
nehéz munkát végeznek, ezeket méltányos anyagi 
támogatásban részesítse.

A testület tagjai sorából a múlt évben a kö­
vetkezők hunyt de el: Dunai János, behér János, 
Gerger János, Hepesi Antal, Kiiit3'ev Milán, Kiry 
Péter, Marschall Péter, Mayer Henrik, Merle Ferenc, 
Németh János, Stigler Antal és Torán György.

A küzdelemteljes élet után legyen könnyű a 
hant felettük és tisztelt emlékezetük !

Tisztelt Közgyűlés !

A fentiekben számot adtunk a múlt évi mun­
kálkodásunkról s tevékenységünknek elbírálását 
emelt homlokkal bocsájtjuk a t. közgyűlés elbírá­
lása alá.

Mielőtt jelentésünket bezárnánk, szabadjon reá­
mutatnunk ama törekvésünkre is, a melylyel ked­
vező feltételek mellett módot és alkalmat kívántunk 
nyújtani tagtársainknak nyelvismereteik gyarapítá­
sára. Sajnálattal kell azonban itt bejelentenünk, hogy 
ez irányú törekvéseink — a részvétlenség miatt —  
nem vezettek eredményre.

Rajtunk kívül álló okok miatt nem valósíthat­
tuk meg a tervezett mentő tanfolyamot sem.

Nem mondunk azonban le a reményről, hogy 
a közel jövőben mindkét irányban a viszonyok ked­
vező megváltozásáról számolhatunk be.

Kérjük szaktársainkat, hogy együvé tartozá­
sunkat és összetartásunkat erősíteni, de egyszer­
smind gazdasági helyzetünket is javítani hivatott s 
a testülettől teljesen független és különálló intéz­
ményeinket : a fodrászmesterek betegsegélyző és
temetkezési egyletét, a raktárszövetkezetet és az or­
szágos intézményeket, a melyeknek alapszabályai a 
kormányhatóság által kívánt pótlásokkal most van­
nak jóváhagyás alatt, támogassák azzal az odaadó 
szeretettel, a melylyel azokat létesítői megalkották 
és fentartják és a melyet azok méltán meg is ér­
demelnek.
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Mi, a kik az ország iparosai között nem tá­
maszkodhatunk rokonszakmák jóindulatára, avagy 
épen azok erőforrásaira, tisztában kell, hogy le­
gyünk azzal, hogy egyedül a magunk erejében biz­
hatunk. Igyekezzünk azért ezt az erőt összetétel és 
tömörítés által minél nagyobbá, minél hatalmasabbá 
és minél tiszteletet parancsolóbbá tenni, hogy alka­
lomadtán a szakma érdekében és közjavára ered- 
nyesen értékesíthessük.

Midőn még felemlítenénk, hogy a múlt évben 
Münchenben tartott versenyfésüléssel és szakipari

Kelt Budapesten a testületi elöljáróság 1913. é

Könyves Kálmán
test. jegyző.

kiállítással egybekötött nemzetközi fodrószkong- 
resszuson kiküldött utján testületünk is részt vett s 
hogy az uj adótörvények elhalasztására indított s 
immár eredményt is elért országos mozgalomban 
mi is tevékeny részt vettünk, bezárjuk jelentésün­
ket és kérjük, hogy azt tudomásul venni, száma­
dásainkat jóváhagyni, az elöljáróság és számvizs­
gálók részére a felmentvényt megadni, a folyó évre 
szóló költségelőirányzatot megszavazni és bennün­
ket továbbra is az eddig tapasztalt kitüntető biza­
lomban megtartani méltóztassék.

i március hó 11-én tartott rendes havi üléséből:

Müller Károly
test. elnök.
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KIADÁS.
Testületi nyereség-veszteség számla 1 9 1 2 . érvől.

BEVÉTEL.

Tétel Kor. fill. Tétel
szám szám

1 Szaklap számla . . ... .. ... 2600 — 1
2 Fűtés és világítási számla ... ... 713 54 2
3 Előfizetések és adományok számla 164 95 3
4 Különbözők számla ... ... ... . 4

Lámpák biztosítása, személyzet nyugdíj 5
és betegsegélyezése, telefon, takaritas, 6közgyűlési, beszerzések és javítások stb. 1093 50

5 Tisztviselők fizetési szarnia ... ... 228© —
6 Segélyalap számla a tagsági di-

jak ‘/a és ‘/a ....... ........... - — 5682 —
7 Pénzbeszedő és szolga fizetési

számla ... ... ... . - — - - 2880 —
8 Házköltség .... ... ... 5882 45
9 Irodai szerek és nyomtatv. számla 687 93

10 Tiszteletdij és készkiadás számla 1889 74
11 Nyereség _. .... _ . . . . 101 35

23975 46
. . . . .

Beiratási dij számla .............
Tagsági dij számla ... 
Tanoncszerződési dij számla
Házbér ............. ... — —
Tanoncbizonyitványi d i j .......
Egvéb bevétel ... ... — —

Kor.

6497 09
11333 87

512 —
5191 50
408 —

33 —

23975

fill.

46

Budapest, 1912. december hó 31-én.
Könyves Kálmán

jegyző.
Sztankovits Sándor

Fiilöp János
p. Ii. b. elnök-

Flesch Péter
pénztárnok.

Möller Károly
elnök.

Zsivánovics Milán
számvizsgálók.

Kleckner Ferencz

Testületi vagyon mérleg 1912. évről.
VAGYON. TEHER.

Tétel
szám

1
2
3
4

Pénztári számla ... ... ... 
Ingóságok leltári érték szerint 
PostataKarékpénztári cheque

Kor. fill. Tétel Kor. fül.
szám

2173 20 i Vagyon számla .. . ... ... ... 13739 17
4926 03 2 Óvadék _ . . . . . . .  _____  __ 560 —
334 23 ' 3 VII., Csengery-utca 15. számú

ház 100000 — házkölcsön : segély-alaptól 65000 —
4 Pesti m. kereskedelmi banktól ... 27432 94
5 Alapítványok számlája: a) a bpesti bor-

bély- és fodrász-iparosok alapítványa, 300melynek kamatja évente a segéd szak­
iskolai vizsgán vagy versenyfésülések
alkalmával, mint dij kios/.tatik; b) a 
volt bpesti fodrász ipartársulat ala-
pitványa, melynek kamatja, mint fod- 
rászdij évente a segéd szakiskolai 
vizsgán, vagy vcrsenyfésülések alkal­
mával osztatik ki.

300

6 1912. évi nyereség ... ... ... ... 101 35
107433 46 107433 46

Budapest, 1912. december hó 31-én.
Könyves Kálmán

jegyző.
Sztankovits Sándor

Fülöp János
p. ü. b. elnök.

Flesch Péter
pénztárnok.

Möller Károly
elnök.

Zsivánovics Milán
számvizsgálók.

Kleckner Ferencz

KIADÁS.
Segélyalap nyereség-veszteség számlája 1912. évről.

Tétel
szám

1
2
3
4
5

Axmann-alap kamat kiosztása 
Rendkívüli segély számla
1912. évi nyereség ............ .
Értékpapír árfolyam veszteség 
Rendes segélyek ... ... ... ...

Kor. fill.

120
56 67

6995 03
243 —

1426 32

8841 02

BEVÉTEL.
Tétel
szám

1
2
3
4

Tagdijak számla .. 
Kamatok számla __ 
Alapítványi kamat 
Adományok ... ..

Budapest, 1912. december hó 31-én. 
Könyves Kálmán

jegyző.
Sztankovits Sándor

Kor' fill.

5682
2660

120
378

80

22

8841 02

Fölöp János
p. ti. b. elnök.

Flesch Péter
pénztárnok.

Möller Károly
elnök.

Zsivánovics Milán
szám vizsgálók.

Kleckner Ferencz
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Segélyalap vagyon-mérleg 1912. évről.
VAGYON. TEHER.
Tétel
szám

II Kor. fill. Tétel Kor. fill.
szám

1 Értékpapírokban . ... ... 3378 ____ 1 Törzsvagyon számla... ... ... .. 51943 17
2 Pénztári számla . . ... ... 1181 36 2 Axmann Károly hagyaték:
3 Postatakarékpénztári számla 8922 | 54 a) Alapítványokra elhelyezve ... ... 48135 24
4 Testületnek kölcsön ... _. ... 65000 — b) Testületnél kezelve, melynek ka-
5 Axmann Károly alapítványok : | mata évente szegény szaktár-

a) Isteni szeretet leánytársulatának 
budapesti fiókháza úgynevezett 
Mária-intézetnél, egy szegény 
fodrásznak 12 éves leányát 4

saknak, ezek özvegyei vagy 
árváinak segélyezésére kiosz 
tátik 3000

3 Segélyezési tartalék alap ... ... 16543 70

b)
éven át teljesen ellátják .........

„Klotild" fővárosi szeretetházi
3000 j — 4 1911. évi nyereség . . . .  . . . . 6995 03

| \
egyesület: kamatai egy föd- \
rász árvájának adományozan- 
dók (intézeti alapsz. 2. §.) 1000 _ \

c) Vakok bpesti orsz. intézeti se-
gélyalap: kamatai egy bpesti 
illetőségű róm. kath. fodrász 
vak gyermekének vagy árvá­
jának adományozandók ... ._. 2000

\
d) József árvaházi ágyalapitvány \

(kamatai tőkésitendők egy tel­
jes 8000 koronás helyre) 2000 _ 1 \

e) Erzsébetleányárvaházi ágyalapit- \
vány (kamatai tőkésitendők egy 
teljes 8000 koronás helyre) ... 2000 _ f \

0 Bpesti „Szent János“ kórházi ágy- \alapítvány : naponta egy fod­
rász vagy családtagja ingyen 
ápolásban részesül ... ... ... 12000 \

g) Bpesti Stefánia gyermekkórház ... 2000 — \
h) Erzsébet szegényházi ágyalapit- \

vány (két teljesen vagyontalan 
fodrász teljesen ingyen ellátást 
kap) . . . . . .  . . . 24135 24

\ \
126617 14 126617 14

1 1

Budapest, 1912. december hó 31-én.

Könyves Kálmán
jegyző.

Sztankovits Sándor

Fülöp János
p. ü. b. elnök.

Flesch Péter
pénztárnok.

Miiller Károly
elnök.

Zsivánovics Milán Kleckner Ferencz
számvizsgálók.

3pari továbbképző tan/olyam-alap nyereség-veszteség számla 1912. évről.
K I A D Á S . __________________________________________________________________ BEVÉTEL.
Tétel
szám

1
2
3
4

Tanonc szakisk. tanárok fizetése 
Segéd szakisk. tanárok díjazása 
Segéd szakisk. médiumok fizetése 
Szakiskolai egyéb kiadások ... ...

Budapest, 1912. december hó 31-én.

Könyves Kálmán
jegyző.

Sztankovits Sándor

Kor.

104
1707
166
480

2458

fill.

80
64

44

Fttlöp János
p. U. b. elnök.

Tétel
szám

1

2

3

Segéd szakiskolai hallgatók tan­
dija ... .... ............. ..............

Tanonc szakiskolai hallgatók tan­
dija .........— ............................

1911. évi veszteség leírva ... __

Kor.

1035 

228 

1 195

2458

Flesch Péter
pénztárnok.

Müller Károly
elnök.

Zsivánovits Milán
szám vizsgálók.

Kleckner Ferencz

fill.

44

44
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3pari továbbképző tanfolyam-alap vagyon-mérlege 1912. évről.
VAGYON. __________________________________TEHER.
Tétel

1 V/ & ̂  •
Kor. fii!. Tétel Kor. ■mi.:

szám szám

1 Pénztár számla ... ... _. ... ... 84 26 1 Vagyon számla . ... . . .... .. 84 26

84l 26 84 26

1 i
Budapest, 1912. december hó 31-én.

Könyves Kálmán
jegyző.

Sztankovits Sándor

Fillöp János
p. íi. b. elnök.

Flescli Péter
pénztárnok.

Miiller Károly
elnök.

Zsivánovics Milán Kleckner Ferencz
számvizsgálók.

Költség előirányzat 1913. évre.

Bevétel.

1. Beiratási dijak ... ... ___ . „  .............-
2. Tagsági dijak ... ... ... ... ... ... _ ..
3. Házbér ... ... ... ... ... .... ... ... ... ..
4. Tanoncszerződésekért ... ... ._. ... _
5. Tanoncbizonyitványért ... ... ... ... ...
6. Egyéb bevétel ............. ... _ . ... ...

Összesen

Kor. fiit. 
3600.— 

19000.— 
5150.— 
700.— 
500.— 
40. -

28990.—

Kiadás.

1. Jegyző fizetése ... ... ............ . .
2. Segédjegyző fizetése ... ... ... ... _
3. Pénzbeszedő fizetése ... ... ... ... .
4. Szolga fizetése ... ................... ...
5. Fűtés, világítás ... ... ... ... ... .
6. Tiszteletdijak .... ... ... ...
7. Irodaátalány ... ... ... ... ...
8. Szaklap nyorndaköltség ... ... ... .
9. Szaklap szerkesztőjének tiszteletdija

10. Vegyes előre nem látott kiadások ...
11. Nyomtatványok... ... ... ... ...
12. Előljárósági tagok kész kiadása ...
13. Telefon előfizetési dija ... . .
14. Beruházásokra és előfizetésekre ...
15. Segélyaiapra a tagsági dijak fele... ... ...
16. Iparhatósági biztos és ügyész honoráriuma
17. Helyiségek takarítása és házmesteri illetmények
18. A VII. kér. Csengery-utca 15. sz. ház után :

a )  adóra .................     ... ... ... 1645.—
b) vizdijra ..............   ... ...   156.42
c) illeték egyenértéke ... ... ... 346.66
d) házfenntartásra ... ... ... ... 300.—
e) kamatra 65000 kor. kölcsön

utján (4% ) ... ...................  2600.—
f) törlesztés a P. M. Kér. Bank.

kölcsöne után ... ... 524.18
kamat fizetés ... ... 1208.53 
kölcsön után . . . __ 1732.71

19. Költségvetési maradvány ..............

Kor. filL 
1200.—  
1080.— 
1680.— 
1200.— 
700.— 

1300.— 
120.—  

2100.— 
500.— 
500.— 
700.— 
20C.—  
150. — 
400.—  

9500.— 
400.— 
250.—

6780.77
229.23

összesen ... 28990.—

Budapest, 1912. december hó 31-én.
Könyves Kálmán

jegyző.
Sztankovits Sándor

Fülöp János
p. ü. b. elnök.

Flesch Péter Möller Károly
pénztárnok. elnök.

Zsivánovics Milán
szám vizsgálók.

Kleckner Ferencz
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BEVÉTEL.
Segélyalap költség előirányzat 1913. évre.

Tétel
szám

1
2
3

Negyedévi tagdijakból 
Kamat ___ ... ...

Budapest, 1912. december hó 31-én.
Könyves Kálmán

jegyző.
Sztankovits Sándor

Fülöp János
p. ü. b. elnök.

KIADÁS.
Kor. fiit. Tétel Kor. fill.

szám

í 0995 03 1 Axmann-alapitvány kamat segély 120 —

9500 — 2 1912. évről fennmaradt nyereség
2800 — 5 0 % 'a a törzsvagyonhoz csa-

tolás végett .... .. __ - . 3497 52
3 1912. évről fennmaradt nyereség

50°/o-a a segélyezési tartalék
alapra ___ ... ... __... 3497 51

4 Felesleg rendes és rendkívüli se-
gélyekre ............ 12180 —

19295 03 19295 03

Flesch Péter
pénztárnok.

Müller Károly
elnök.

Zsivánovics Milán
számvizsgálók.

Kleckner Ferencz

JVIegfcm/ó.

Az Országos  Borbély és Fodrász Áruraktár Takarék- és Hitelszövetkezet

1913. évi március Kő 30-án délután 4 órakor
i—= 3 saját helyiségében Budapesten, VII. kér., C6engery-utca 15. szám alatt tartja meg r~"-i

IV. é v i  r e n d e s  K ö z g y ű l é s é t
melyre a tagok az alapszabályok 26. §-a értelmében ezennel tisztelettel meghivatnak.

N a p i r e n d
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 

tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása, a mérleg meg­

állapítása és a felmentvény megadása.

3. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A felügyelő-bizottság 5 rendes, 2 póttagjá­

nak és a választmány 24 rendes és 6 póttagjának 
megválasztása.

5. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés. 1. Az alapszabályok 26. §-a értelmében a közgyűlésen résztvenni kivánó tagok 
kötelesek üzletrészjegyeiket, valamint a meghatalmazottak meghatalmazásukat is 8 nappal a közgyűlés 
előtt az igazgatóságnál letenni.

2. Az alapszabályok 28. §-a értelmében a közgyűlésen tárgyalandó indítványok legalább február 1-ig 
10 tag aláírásával az igazgatóságnál Írásban nyújtandók be.
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Jtiérleg-számla 1912, december 31-én.
VAGYON TEHER

k o r . till. k o r . lill.
1 Pénztári készlet 5283 96 1 Üzletrészre befizet. 24636 27
2 Postacsekk számla 809 21 2 Takarékbetét 12652 88
3 Adósok .. 15730 87 3 Hitel ... ... ... 10000 —

4 Üzleti és gyári be- 4 Letétek ... 9586 86
rendezés ... 10759 60 5 Óvadék ................ 1030 —

5 Baktáron lévő áruk 32071 43 6 Tartalékalap 564 43
6 Üzletrész hátralék 32663 63 7 Rokkantalap 803 45

8 Nyugdíjalap 550 05
9 Osztalék 1914 48fc 10 Üzletrész hátralék 32663 63

Nyereség .......... 2916 65

97318 70 97318 70

Nyereség és veszteség-számla.
NYERESÉG 1912. december hó 31-én. VESZTESÉG

kor. lill. kor. fin.
1 Átliozata múlt évről 5 88 1 Fizetések 3399 29
2 Beiratási-dij 119 80 2_ Házbér 808 —
3 Áruraktár, gyár és 3 Kamat ......... 597 12

fehérnemű kői- 4 Adó ........ 780 —
csönző jövedelme 14701 28 Üzleti költség 6325 90

Nyereség 2916 65

14826 96 j 14826 96

Budapest, 19 12. december 31.

Az igazgatóság :
Müller Károly, Mink Márton, Flesch Péter, Váry Gyula, 
Hangya Márton, Uram József, já ros  István, V ilió i János.

Jelen mérleg-számlát és veszteség- és nyereség-számlát 
megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel 
mindenben megegyezőknek, a törvény és alapszabályok ér­
telmében készülteknek találtuk.

Budapest, 1913. műre. hó 14-.
A felügyelő-bizottság :

Bohn Jakab, Schancz István, Ivanich József,
Paulik József, Friedrich Rezső.

Taglétszám: 2122 tag, 2865 üzletrészjegygyel.

Lapszerkesztő bizottság : M üller Károly, Fülöp János.
Az ipartestület jogtanácsosa: Dr. liévuy  Zoltán  ügyvéd :

lakik IV., Veress Pálné-utca 14. sz.
Kiadja: Nngel István könyvnyomdája Budapest,

VII., Vörösmarty-utca 17.

Borbély-üzlet a tulajdonos öregsége végett, eladó Budán, a 
Fehérvári-ut végén. — Cim megtudható: Kun, Sziv-

utca 3. (2— 2.

(> drb borbély cimtábia üvegből, fejekkel és fejek nélkül
olcsón eladók. — Cim : Imrei cimfestőnél, Vili., Aggteleki­

utca 15.

Hatóságilag engedélyezett országos borbély és fodrász 
üzletek adás-vételi iroda

Budapest, Vili . kér., Kőfaragó-utca 5. szám alatt megnyílt.

Azon fodrász uraknak, kik üzletüket bármi okból el­
adni óhajtják, vagy egy jobb forgalmú üzletet akarnak
venni, jelentsék be akár levélben, akár személyesen a fenti 
irodának, mely nagy szakértelménél fogva rövid időn belül 
biztos eredményt fog  elérni.

Hivatalos órák délután 2— 4-ig.
Semmiféle más üzletekkel ezen iroda nem foglalkozik, 

csak a fodrász-üzleteket képviseli. Sok pénzt fog uraságod 
ezen iroda által megtakarítani.

B& ny& sz : podnászok  ta n k ö n y v e

Előfizetési felhívás.
Ezennel felkérem szaktársaimat, hogy azaz egy 

levelező lapon is, az ez év őszén megjelenő „Fod­
rászok tankönyviére előfizetni méltóztassanak.

A könyv megjelenése után 3 korona lesz, a 
már most előfizetők 2 koronát fizetnek a könyv 
kézhez vétele után.

A megjelenő könyv példány számának meg­
állapítsa célja érdekében kéiem mielőbbi megren­
delésüket.

Szaktársi üdvözlettel

Bányász Henrik
í'odrászmester

p = i A R A D .  f= i

B á n y á s z : F o d rá szo k  ta n k ö n y v e

3=3 1. 3  Ja . 3 , ZET O  32 ©  JC1L O  ZZ
b o r o t v a  m ü k S t z ö r ü v

— ....— -■ iSu t lapes i ,  Ví., V á e z i - k ö r u t  27. —  -
Ajámom aczéláru raktáramat, és borotva műköszörüldémet 

a t. fodrász urak figyelmébe.
V id é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n t o s a n  e s z k ö z ö l t e t n e k .

flliufieniAefifidl ío eü ráM ^ lm io r
többféle kivitelben, olcsóbb és finomabb, használt állapotban 
=  folyton kapható
Scha f f e r  György ,  VI., Gyár-utca 2. szám.

egység árban csak

SW“ 4  korona
a Nő i K a l a p  Baz á r

férfi osztályában

BUD APEST  —  BELVÁROS
IV., Semmelweis-utca 17.



jtfinden intell igens fodrász
megveszi a ,,Modern Fodrász^ cimü könyvet, melyet inig a készlet tart l kor. 20 
fillér és 10 fillér postadij, összesen tehát 1 kor. 30 fillérért portómentesen küldünk.

A z  ö s s z e g  e l ő l e g e s e n  k ü ld e n d ő  be .

Tartalma: I. Hajápolás (a haj ismertetése), mindenféle receptek a haj ápolására, 

hajkihullás elleni vizek, hajbalzsamok. Bay-Rum. stb. II. Haj festés (élő haj és szakái festé­

séről), hajfestékek készítése. III. Manicur (kéz- és körömápolás és ehez használatos szerek. 

IV. Arcmasszás. V. Tyukszemvágás. VI. Úri fodrászat. Haj, szakái és bajuszdivatok, bajusz­

kötés, hajbehajtás. VII. A kés fenéséről. (Pontos útmutatás) Vili. Hajmunka. (A  haj prepe- 

rálása. A haj fehérítése. Hajbetétek készítése.) Különfélék. Mindenféle receptek fogporokról, 

mitesserek elleni szerek, hajvizek, illatszerek stb.

Siessen megrendelni, mert csak addig szolgálhatunk, mig a készlet tart.

Cím: „foörász Újság" kiadóhivatala guDapest, Vll., Vörösmarty-utca 17.

9ÜS

JOSEF HELLER, MÜNCHEN
R u m f o r d s t r a s s e  l a.

E lső  és  legrégibb  délném et bereivagyár és hom oruköszöröldü.
Különleges üzlet teljes fotlrászberentíozésekben.

i i  12 l e g n a g y o b b  k i t ü n t e t é s .  : t

saját homorú köszörüléssel.

törv. bejegyezve.
M o n a c h i a  b o r o t v a

lehúzásra */4, 7„, 4/« széles, darabja 3 korona.
Bejegyzett védjegyek.

Francia beretvák: 10, 13, 10 mm. széles „Pier-
ron“ bej. védjegygyei, francia haj- és szakállollok 
„ Pierron" védj. különféle alak és hosszúságban. Haj- 
es szakállvágó-gépek. csakis kipróbált gyáitmányu.
Juwel, Koh-i-noor, Dalila, Aesculap, Mundus. Kitűnő 
víz- és olajlehuzó kövek, szíjak és Adám, valamint 

fodrászkellékek, kötszerek és illatszerek.
Régi borotvák, hajvágó gépek és ollókköszörülése, gondosan 

és legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.
Gazdagon Illusztrált árjegyzék ingyen és bórmentve.

minden

Különlegesség: Val.ang.beretvák

Védjegy :  Josef Heller, Müchen

U e g o l e s ó b b  
S»o«tGS4Ó9'Hús>4i forrás* !
F o d r á s z a t a  é s  c o s m e t í l k a i  c s i k k e k b e n .  

Nagy újdonság arezviz Compoziczió, mindenki házilag ké­
szíthet magának minden létező illatban arezvizet, I liter 

készítéséhez I deka elegendő, ára 30  fillér.

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma 
minőség literje ... ... 2.—

Bay-lium felülmúlhatatlan prima 
minőség */, literje ... ... 1.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma 
minős, kis forma üv.-ben — .32

Brillant.mind. illatb. l/t ko. 1.—
» nagy ü v e g ........... — .32
» közép »  ... ... — .24
» kis » ............— .1(5

Asztalra való block-tartó csiszolt
üvegből drbja ...........— .(50

Gyufatartó, velenczoi kristály- 
tály-üvegből remek kivit. 1.—

Verseny bajuszkötő finom se­
lyem bő l drbja ... ... — .24

Ászt. ovál fék. bajuszkefe — .30 
Irlandi szarufés. kézi műnk. — .50

Bérlet fiókba való hajkefe da- 
rabj a __ __ ... ... — .(50

A  l e g c s e k é l y e b b  r e n d e l é s t  
-----  haséhoz  i

Fejtílmla-papir drb ja  ... — .1(5 
Brillantin pornódé ibo lya  i l la t­

ban ( to k b a n ) ........... ... — .25
Fogkefe  12 féle kivit. drb. — .30 
A ngo l dupla fenő szijj e g y  oldal

szarvasbőr d r b j a ...........  0.50
Alum ínium fésű, mely sohsem 

lesz piszkos ...   ... 1.—

Noverip  gumnii különlegesség tu-
cza tja ... ...  ̂ __ ...   1.20

Szókpárna erős bőr vászonból.
gombokkal levarrva ... 3.—

Kézi fenő sz i j j ,  bagaria bőr­
ből drbja ......................— .80

Engel-fó le borotv. szappan — .00 
Belga fenőkövek prima k iv ite l­

ben, melyot 8 napi prób. adok. 
Angol Latian V ege tá l fejmosóv.

kitűnő illatban üvegje ... 1.20
Olasz lemosótáluk fehér zománcá­

ból drbja ... __ ... — .50
a  l e g n a g y o b b  k é s z s é g g e l  
z á l l i t o k .  - ■ ■  . .

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Winkler D . H .
Telefon IŐ0— 32. A k á c z f n - u .  2 0 ,  a z .
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Lipp Ferenc®
mUköszörös mester

B u d a p e s t ,  X. ken . ,  R á d a y - u t c a  5. s z á r a .
Ajánlja aczéláru raktárát és műhelyét mindtn e szakba v á g ó  

munkák pontos, jó éa olcsó elkészítésére.

I l l a t s z e r e k  é s  a z  ö s s z e s  f o d r á s z a t !  á r u k ,
valamint a Dr. Faragó Andor kir. törv. hites  ̂ vegyész által 

analizált és törv. védett P a j o r - f é l e

»xd xe x  -cr s *
l á b i z z a d á s  elleni szer beszerezhető legolcsóbban

illatszergyárában és fodrászati áruk 
4 ft Vwi K li nagykereskedőknél x x i -   —...Pajor

Budapest, V., Váczi-körut 78. Telefon 36 —56.
Kapható minden fodrászfe lszereiési üzletben.

Valami, ami még nincs Budapesten.
A Szárazfenőkő használata után a borotvakés oly sima és tartós élt 
fog kapni, hogy egy borotvakéssel mindenféle erős szakáit 3—4 hétig 
bátran lehet borátválni vele, az arcbőrnek kellemes érzést kölcsönöz, 
a sodrosra fent késnek leveszi a sodrát, utána acél finom sima marad, 
ez ép oly szükséges, minthogy a fenöszijra és szappanra van szükség, 
ez adja meg a borbélynak a borotváláshoz való kedvet, minden ame­
rikai borbély ilyent használ, 1 drb Szárazfellőnek az ára 6 korona 
60 fillér, ha nincs megelégedve a pénzt visszaadom. A pénzt előre

küldve, kapható :
Szatai András borbélynál, 55. Florida Ave. N. W. 

Washington, D. C. U. S. A.

Az angol nyelv tanítója, iskolája és híres módszertana, a leghelyesebb 
kiejtéssel kiadott angol magyar nyelvtan.

Az Angol Magyar Tanító és Iskolája
név alatt, mely által három hónap alatt minden magyar megtanulhat 
olvasni, irni és beszélni angolul, minden tanító és iskola nélkül, a leg­
jobb mű, ami csak eddig létezett, ára 6 korona 60 fillér, a pénzt előre

küldve, megrendelhető.
Valam int amerikai bélyegeket is adok el.

Szatai András, 55. Florida Ave N. W.
Washington, D. C. U. S. A.

U j ! Ú j !

ki
„ R  E S I T T  M ”f o d r á s z  f é s ü l ő  p o m á d é t

még nem ösmeiM, kéfjQiis egy mintaadagot, melyet b á r k i  i s  in g y e n  k a p
, - . . . .   ̂ . i r,— ít-  mí t  r  i f  _______JL JLA szakemberek tudják, hogy a jelenleg forgalom­

ban levő hajpornádék, valamennyi fehér és sárga viasz­
ból készülnek, melyek kellemetlenek úgy a Fodrász 
uraknak a munkában, mint a közönségnek, mert ezen 
úgynevezett harezpomádék a Fodrásznak, daczára a 
nagy munkának, melylyel alkalmazásuk jár, nem adják 
meg a kívánt eredményt, mert a viasz nem oldódik a 
hajon és nem tapad, a közönségnek is kellemetlen azok 
alkalmazása, mert a hajat túlságosan bezsirozza és ezen 
pomádék eddig mégis használva lettek, úgy az csak 
azért történt, mert eddig a Fodrász urak jobbét nem 
ösmertek, de tényleg nem is volt jobb egyáltalán for­
galomban.

„ R E G A T T A ” f é s ü l ő  p u m á d é n a k  hatása 
olyan csodálatos, hogy a vele való fésülésnél a frizura 
könnyedén, minden erőltetés nélkül kapja meg azt a 
formát, melyet a Fodrász elakar érni amellett, hogy az 
szép sima is lesz- Használata azonban még gazdaságos 
is, mert egyszeri használat után hatása még napok után 
is a legszebb frizurába lehet formálni anélkül, hogy a 
pomádét újólag kellene használni.

Nagy előnye van még a „ R E G A T T A ”  f é ­
s ü l ő  p u m á d é n a k ,  hogy a hajat nem zsirositja 
nagyon el, nem ragasztja össze és nem ad a hajnak 
túlságosan nagy fényt és nem idéz elő korpaképződést.

tiR E G A T T A ”  f é s ü l ő  p o m á d é ezen
páratlan tulajdonságára való tekintettel, azt hiszem 
minden P'odrász a saját érdekében is, de a közönség 
érdekében is sietni fog annak használhatóságáról meg­
győződni és megvagyok arról győződve, hogy az első 
próba után e czikk minden fodrásznak a legfontosabb 
használati czikkévé fog válni.

„ R E G A T T A ”  f é s ü l ő  pomádé két féle
nagyságban kapható :

Üzleti használatra */4 kilo K 1.50
Kis üveg viszonteladásra „ —.70

Úgy ezen, mint a többi összes fodrászati czikkek- 
ben és műszerekben szívesen állok rendelkezésére 
és vagyok

kiváló tisztelettel

W 1 N K L E R  I ). I I .

VII., Akáczfa-utcza 20.
Telefon 150—32.

Nyom. Nu.tfel István könyvnyomdájában Budapest, Vörösmarty-uUa 17.


